

ΠΛΗΡΗΣ ΟΔΗΓΟΣ

ΤΙ ΔΙΚΑΙΟΥΝΤΑΙ ΟΙ ΜΟΝΟΓΟΝΕΙΚΕΣ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΕΣ

Οικογενειακή κατάσταση	Όριο εισοδήματος (σε ευρώ)	Μηνιαίο επίδομα ενοικίου ή σίτισης (σε ευρώ)
Μεμονωμένο άτομο ή ένας γονέας	Εως 2.400	70
Με 1 ενήλικο μέλος	3.600	100
Με 2 μέλη (ένα ενήλικο)	4.200	130
Με 3 μέλη (δύο ενήλικα)	4.800	160
Με 4 μέλη (τρία ενήλικα)	5.400	190
Με 3 ενήλικα μέλη	6.000	160
Με 5 μέλη (τέσσερα ενήλικα)	6.000	220
Με 5 μέλη (τρία ενήλικα)	6.400	0

ΤΙ ΔΙΚΑΙΟΥΝΤΑΙ ΤΑ ΖΕΥΓΑΡΙΑ

Οικογενειακή κατάσταση	Όριο εισοδήματος (σε ευρώ)	Μηνιαίο επίδομα ενοικίου ή σίτισης (σε ευρώ)
Ζευγάρι	Εως 3.600	100
Με 1 ενήλικο παιδί	4.200	130
Με 2 ενήλικα παιδιά	4.800	160
Με 3 ενήλικα παιδιά	5.400	190
Με 3 παιδιά (δύο ενήλικα)	6.000	190
Με 4 ενήλικα παιδιά	6.000	220
Με 4 παιδιά (τρία ενήλικα)	6.600	0

ΟΣΑ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΓΝΩΡΙΖΕΤΕ ΓΙΑ ΤΗ ΜΟΡΙΟΔΟΤΗΣΗ

Κατηγορία μοριοδότησης	Μόρια	Παραδείγματα
Αγαμος γονέας, διαζευγμένος, χήρος/α	3	1 Αγαμος με ένα εξαρτώμενο μέλος και εισόδημα 1.000 ευρώ, παίρνει 6 μόρια
Εξαρτώμενα μέλη	1 για κάθε μέλος και μέχρι 3	2 Δικαιούχος με ένα εξαρτώμενο μέλος και εισόδημα 2.000 ευρώ παίρνει 5 μόρια
Εισόδημα	2 για όσους καλύπτουν το 1/3 του εισοδηματικού ορίου	3 Ζευγάρι με 3 ενήλικα παιδιά, ο ένας γονέας μακροχρόνια άνεργος και εισόδημα 3.600 ευρώ παίρνει 6 μόρια
	1 για όσους καλύπτουν από 1/3 έως τα 2/3 του εισοδηματικού ορίου	4 Ζευγάρι με 2 ενήλικα παιδιά, άνεργο γονέα και εισόδημα 3.200 ευρώ παίρνει 4 μόρια
	2 για μακροχρόνια -άνω των 12 μηνών- άνεργο	5 Άνεργοι γονείς με 2 παιδιά και εισόδημα 3.000 ευρώ παίρνουν 5 μόρια
Άνεργια	1 για άνεργο κάτω των 12 μηνών	



Ποιοι δικαιούνται δωρεάν ρεύμα, κάρτα τροφίμων, επίδομα ενοικίου

Από αύριο και για ένα μήνα οι αιτήσεις συμμετοχής στο πρόγραμμα κατά της ανθρωπιστικής κρίσης

ΚΩΣΤΑΣ ΚΑΤΙΚΟΣ
kkatikos@e-typos.com

Αιτήσεις από αύριο 20 Απριλίου και για ένα μήνα (ως τις 20 Μαΐου) θα μπορούν να υποβάλουν χιλιάδες φτωχά νοικοκυριά, άνεργοι και μεμονωμένα άτομα για να συμμετάσχουν στο πρόγραμμα κατά της ανθρωπιστικής κρίσης που περιλαμβάνει ένα τρίπτυχο κοινωνικών μέτρων, με δωρεάν ρεύμα ως 300 κιλοβατώρες το μήνα, κάρτα τροφίμων αξίας από 70 ευρώ ως 220 ευρώ το μήνα και επίδομα ενοικίου, επίσης από 70 ευρώ ως 220 ευρώ το μήνα.

Η βασική προϋπόθεση που πρέπει να πληρούν όσοι σπεύσουν να υποβάλουν αιτήσεις είναι να έχουν πραγματικό δηλωθέν εισόδημα για το έτος 2014 έως 6.000 ευρώ ανάλογα με τον αριθμό των εξαρτώμενων μελών της οικογένειάς τους.

Αυτό δεν σημαίνει ότι όσοι βρίσκονται πάνω από τις 6.000 ευρώ αποκλείονται από τα μέτρα αυτά, καθώς το πραγματικό τους εισόδημα θα προκύψει μετά την αφαίρεση όλων των φόρων, των ασφαλιστικών εισφορών, της ει-

σοφίας αλληλεγγύης, του τέλους επιτηδεύματος, αλλά και των μειώσεων που επιβλήθηκαν στις συντάξεις άνω των 1.000 ευρώ μετά το 2013.

Ο Ελεύθερος Τύπος της Κυριακής δημοσιεύει σήμερα έναν πλήρη οδηγό γύρω από τα μέτρα αυτά, ώστε όσοι έχουν τις προϋποθέσεις να γνωρίζουν επακριβώς τι δικαιούνται, πού θα κάνουν τις αιτήσεις τους, τι θα δηλώσουν, πώς θα πάρουν τις κάρτες τροφίμων, το επίδομα ενοικίου ή το δωρεάν ρεύμα αλλά και ποιες παγίδες (που είναι πολλές) κρύβει η απόφαση που τα προβλέπει.

1 Πού υποβάλλονται οι αιτήσεις και με ποια δικαιολογητικά

Η αίτηση υποβάλλεται ηλεκτρονικά, είτε μέσω των Κέντρων Εξυπηρέτησης Πολιτών (ΚΕΠ) είτε από ηλεκτρονική εφαρμογή στην ιστοσελίδα του υπουργείου Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης.

Για την υποβολή της οι ενδιαφερόμενοι θα πρέπει να διαθέτουν κωδικό πρόσβασης στο σύστημα της Γενικής Γραμματείας Πληροφοριακών Συστημάτων.

Στην ηλεκτρονική αίτηση θα συμπληρώνονται εισοδηματικά

και περιουσιακά στοιχεία που δηλώθηκαν το 2014, ο ΑΦΜ, ο ΑΜΚΑ και ο Αριθμός Ταυτότητας του δικαιούχου και της συζύγου, ο αριθμός των παιδιών, η ιδιότητα άνεργου κ.λπ.

Επίσης ο δικαιούχος θα δηλώνει ότι συναινεί σε αντικειμενικές διαδικασίες εκτίμησης της ατομικής και οικογενειακής του οικονομικής κατάστασης. Εδώ κρύβεται παγίδα τεκμηρίων και αποκλεισμού δικαιούχων, καθώς αν συντρέχουν λόγοι η οικονομική του επιφάνεια θα αξιολογείται από ειδική επιτροπή, ανεξάρτητα από το αν τα πραγματικά του εισοδήματα είναι μέχρι 6.000 ευρώ!

2 Τι απαιτείται για το επίδομα ενοικίου

Η απόφαση ορίζει ότι την επιδότηση δικαιούνται όσοι έχουν νέα ή τροποποιημένη σύμβαση και κατατεθειμένη στην εφορία, με ημερομηνία υπογραφής μετά την ισχύ του νόμου για την ανθρωπιστική κρίση!

Εδώ κρύβεται παγίδα, γιατί ένα νοικοκυριό που νοικιάζει διαμέρισμα πριν από την εφαρμογή του νόμου, ακόμη και αν είναι εντός των εισοδηματικών κριτηρίων, εντούτοις δεν θα πάρει επίδομα,

παρά μόνο αν αλλάξει τη σύμβαση με τον ιδιοκτήτη.

Το επίδομα θα πιστώνεται στον ιδιοκτήτη, ο οποίος θα ελέγχεται μέσω του ΑΦΜ του και, αν χρωστά στην εφορία, τότε δεν θα το παίρνει!

Αν χρωστά σε ασφαλιστικά ταμεία, θα μπορεί με αίτησή του να συμπληρώσει το επίδομα με τις οφειλές.

3 Πώς θα δίνεται η κάρτα αγοράς τροφίμων

Οι δικαιούχοι θα επιλεγούν βάσει εισοδηματικών κριτηρίων από την ΗΔΙΚΑ και θα τους αποσταλεί ειδοποίηση από το φορέα που θα αναλάβει τη διαχείριση του συγκεκριμένου μέτρου (πιθανότατα από τράπεζα), στα ΚΕΠ ή στις διευθύνσεις τους, ότι δικαιούται κάρτα για αγορά τροφίμων (σούπερ μάρκετ, καταστήματα εστίασης κ.ά.).

Η κάρτα θα γεμίζει κάθε μήνα με 70 ως 220 ευρώ (ανάλογα πόσο τους αναλογεί) και, αν αδειάζει, θα πρέπει να συμπληρώνουν το ποσό από την τσέπη τους.

4 Πώς θα μετρείται και θα δωρεάν ρεύματος

Οι δικαιούχοι δωρεάν κατανά-

λωσης ρεύματος μέχρι 300 κιλοβατώρες το μήνα και έως 1.200 στο τετράμηνο δεν θα πληρώνουν το ποσό που αντιστοιχεί στην κατανάλωση αυτή στους εκκαθαριστικούς -ανά τετράμηνο- λογαριασμούς της ΔΕΗ.

Στη δωρεάν κατανάλωση δεν περιλαμβάνονται ούτε το ΤΑΠ ούτε τα δημοτικά τέλη ούτε η εισφορά για την κρατική τηλεόραση. Αυτά θα πληρώνονται από τους δικαιούχους!

Όσοι είχαν διακοπή ρεύματος επανασυνδέονται αλλά θα πρέπει να αποδεχτούν υποχρεωτικά ρύθμιση για τους απλήρωτους λογαριασμούς.

5 Τι γίνεται με όσους φορολογήθηκαν βάσει τεκμηρίων και υπερέβσαν το όριο των 6.000 ευρώ

Σε αυτές τις περιπτώσεις, τα τεκμήρια δεν θα λαμβάνονται υπόψη. Το κριτήριο θα είναι μόνο το πραγματικό δηλωθέν εισόδημα. Αν όμως πρόκειται για τεκμηριώδη φορολόγησις δικαιούχων με σκάφη αναψυχής, πισίνες κ.λπ., τότε δεν θα τους χορηγείται καμία παροχή, έστω και αν το πραγματικό τους εισόδημα είναι μέχρι 6.000 ευρώ. ■